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‘‘9. ULUSLARARASI KADIN EMEĞİ BULUŞMASI’’
TEMA: DUYGUSAL ZEKÂDAN SOSYAL ZEKÂYA: SENDİKACI KADIN LİDERLER

SONUÇ BİLDİRİSİ
Ankara, 6 Mart 2020 
Konfederasyonumuz HAK-İŞ, 9. Uluslararası Kadın Emeği Buluşması’nı                             “Duygusal Zekâdan Sosyal Zekâya: Sendikacı Kadın Liderler” temasıyla 6 Mart 2020 tarihinde Ankara’da The Green Park Otel’de başarıyla gerçekleştirmiştir.

Bu buluşmanın farkı ve önemi; HAK-İŞ’in kadın temsilinde ulaştığı başarıyı teyit ederek, gelecek için sendikacı kadın liderler yetiştirme konusunda kararlığını ve vizyonunu ortaya koymaktan oluşmaktadır. HAK-İŞ; bu alanda ilk kez eşsiz bir toplantı modeli ortaya koymuştur.

HAK-İŞ 9. Uluslararası Kadın Emeği Buluşması’na Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanımız Sayın Zehra Zümrüt SELÇUK’un teşrifleri bizleri memnun etmiştir. 

Programa; milletvekilleri, siyasi partilerin temsilcileri, kamu kurum ve kuruluşlarının yöneticileri ve temsilcileri, konfederasyonumuza bağlı sendikalarımızın başkan ve yönetim kurulu üyeleri, işçi ve işveren konfederasyonlarının yöneticileri, sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri, akademisyenler, uzmanlar ve 81 ilden katılan kadın temsilcilerimiz olmak üzere 540 kişi katılmıştır. 

Programın açılış konuşmalarını Kadın Komitesi adına ve Kadın Komitesi Başkanı Fatma ZENGİN ve Konfederasyonumuz Genel Başkanı Sayın Mahmut ARSLAN yapmıştır.
Programda Konfederasyonumuzun kadın çalışmalarını ve politikalarını tanıtan Kısa Film Gösterimi gerçekleşmiştir.
Programın ana teması olan “Duygusal Zekâdan Sosyal Zekâya: Sendikacı Kadın Liderler” konusunda Davranış Bilimleri Uzmanı Ceren CEBECİ tarafından bir sunum gerçekleştirilmiştir.
Bu konuda;
“Bir kurum ve kuruluşun stratejik değişim ve gelişim sürecinde duyguların etkili yönetimi önem taşımaktadır. Bu gelişim, değişimi de beraberinde getirir. Her insanı bir değer olarak gördüğümüzde, insanların öz bilincine duyduğumuz saygı da artacaktır. Empatinin öneminin farkına varmış başta kadın sendikacı liderler olarak; her bir bireyin duygusal enerjisi kurum ve kuruluşların gücüne hizmet edecektir. O halde etkin bir kadın lider olmak için sosyal zekâ önemlidir. Duygusal zekanın gelişimi sosyal zekayı ileriye taşıyarak, başarıyı arttıracaktır” sonucuna varılmıştır.
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Programda “Toplumsal Değerlerin Şiddetle Mücadeledeki Yeri”, “Bakım Ekonomisi Modelleri”, “Vergi ve Sosyal Politikalarda Kadın ve Aile” ve “Uluslararası Sendikal Harekette HAK-İŞ Kadın Çalışmaları” konularında akademik bir panel gerçekleştirilmiştir. 
HAK-İŞ olarak değerli katkılarından dolayı Sayın Sibel ERASLAN’a, Sayın Av. Pınar KANDEMİR HACIBEKTAŞOĞLU’na, Sayın Hulusi Armağan YILDIRIM’a, Sayın Dr. Cavit DEMİRAL’a, Sayın Merita JEGENi YILDIZ’a ve Sayın Ceren CEBECİ’ye teşekkür ediyoruz.

Sendikal harekette çığır açan Konfederasyonumuzun kadın temsilinde ortaya koyduğu ilkeli ve güçlü duruşu sayısal olarak da teşkilatımıza yansımıştır. 

Öyle ki:

· Sendikalarımızda 9 Kadın Genel Başkan Yardımcısı,
· Genel Denetim ve Disiplin Kurullarında 20 Kadın Yönetici,
· Konfederasyonumuz bünyesinde bir Kadın Genel Sekreter Yardımcısı, sendikalarımızda bir Genel Sekreter ve bir Uluslararası İlişkiler Sekreteri,
· Sendikalarımızın Şube Yönetim-Denetim ve Disiplin Kurullarında 96 Kadın Yönetici,
· Konfederasyonumuz bünyesinde 4 Kadın İl Başkanı,
· Konfederasyonumuz bünyesinde 4 Kadın Komite Başkanı,
· Sendikalarımızda 20 Kadın İl Başkanı,
· Sendikalarımızda 4 Kadın Şube Başkanı ve 1 Kadın Bölge Başkanı,
· Genel Merkez Kadın Komitesinde 18 Kadın Komite Başkanı, 53 Kadın Komite Başkan Yardımcısı, 
· Şube ve İl Kadın Komitelerinde 201 Kadın Komite Başkanı, 138 Kadın Komite Başkan Yardımcısı,
· Mesleki Yeterlilik Kurumu sektör komitelerinde 5 kadın temsilci,
· 11 Kadın İ.İ.M.E.K. Temsilcisi,
· 1.663 Kadın İşyeri Temsilcisi ile,
· Sendikaların Merkez Genel Kurullarında 553, 
· Şube Genel Kurullarında 1337 Kadın Delege bulunmaktadır. 

Görüldüğü gibi HAK-İŞ; bu alanlarda kadın konusundaki temsil ve liderlik başarısını fiilen teyit etmiş ve somut olarak ortaya koymuştur. 

Panelde şu mesajlar ortaya çıkmıştır:

1. “Toplumsal Değerlerin Şiddetle Mücadeledeki Yeri” konusunda,

· “Şiddete çare; aileyi, değerlerimizi ve adalet duygusunu güçlendirmek, toplumsal değerlerin aileyi ve kadını koruyan yönüyle gelecek nesillere aktarılmasını sağlamaktır.” sonucuna varılmıştır.

2. “Bakım Ekonomisi Modelleri” konusunda,

· “Ülkemizde bakım ekonomisi konusunda düzenlemeler ve yenilikçi modeller geliştirilmektedir. Engelli ve yaşlı bakımı konusunda toplumsal algıyı olumlu yönde değiştirmek ve zihinsel dönüşümü sağlamak önemlidir. 
· Bakım hizmetleri konusunda yapılan çalışmalar ailelerin bilinçlendirilmesini ve toplumdaki farkındalık düzeyinin artmasını sağlamaktadır.
· Bakım ekonomisinde çalışanlar sosyal güvenlik boyutu ile geliştirilip güçlendirilmelidir.
· Bakım ekonomisi ve ev içi hizmetlerinde çalışanların sendikal örgütlenmesi son derece önemlidir” sonucuna varılmıştır.

3. “Vergi ve Sosyal Politikalarda Kadın ve Aile” konusunda;

· “Aile politikalarının amacı bireylerin hayatlarını aile kurabilecekleri, aile içerisinde kendilerinin ve çocuklarının nesiller arası bağlarını koparmadan hayatlarını refah içerisinde sürdürebilecekleri şekilde organize etmelerine yardımcı olmaktır. Bu çerçevede, hayattan farklı beklentileri ve idealleri olan bireylerin ihtiyaç ve tercihlerinin de dikkate alındığı bir sistemin kurulması gerekir. 

· Bu yönde geliştirilecek politikaların gerçekleştirilmesi amacıyla; çalışma hayatı düzenlemeleri, vergilendirmeye ilişkin düzenlemeler, doğrudan ve dolaylı transferler, kamu hizmet araçları ve modelleri etkin bir şekilde kullanılmalıdır.” sonucuna varılmıştır.

4.  “Uluslararası Sendikal Harekette HAK-İŞ Kadın Çalışmaları” konusunda;

· “HAK-İŞ ulusal, bölgesel ve uluslararası gündemi ve gelişmeleri doğru ve etkin değerlendirmekte ve buna uygun adımları atma kararlılığını sürdürmektedir.
· Kadın konusundaki güçlü duruşunu uluslararası alanda da en iyi şekilde ortaya koymak için üst kuruluşların tüm karar alma mekanizmalarında kadın liderler tarafından temsil edilmektedir. 
· HAK-İŞ Kadınların yetkinlik ve yeterlilikleri geliştiğinde dünyanın her yerine açılım sağlayacağına inanmakta ve kadın konusundaki politikalarını bu inanç paralelinde sürdürmektedir” sonucuna varılmıştır. 
HAK-İŞ olarak, kadın konusundaki önerilerimiz şunlardır;
· HAK-İŞ ülkemizde önemli bir toplumsal sorun niteliğinde olan kadına yönelik her türlü şiddeti, insan hakları ihlali olarak değerlendirmektedir. 
· HAK-İŞ, kadına yönelik her türlü şiddetle mücadele çalışmalarında tüm kesimleri sorumluluk almaya davet etmektedir.
· HAK-İŞ Konfederasyonu, kadınların çocuk, yaşlı, engelli bakımı, doğum ve emzirme izni gibi konularda çözüm bekleyen sorunları olduğuna dikkat çeker. Bu sorunların çözümü için önerilecek politikaların, AB düzeyinde olduğu gibi tüm sosyal tarafların katılımıyla ele alınmasını talep etmektedir.
· HAK-İŞ aile yükümlülüklerini dikkate alan bir vergi sisteminin getirilmesini talep etmektedir.
· HAK-İŞ, uluslararası platformlarda değerlerinden ve ilkelerinden taviz vermeden çalışmalarını sürdürmektedir. 
· Uluslararası sendikal hareketin vazgeçilmez aktörlerinden birisi olan HAK-İŞ, başarılı ve vizyoner sendikacı kadın liderler yetiştirerek etkin olmaya devam edecektir.
· HAK-İŞ geliştirdiği “Fıtratta Farklılık - Haklarda Eşitlik” kavramı temelinde eşit fırsatlar, eşit davranma şekli ve eşit katkı anlayışını benimsemektedir. 
· HAK-İŞ, kadınların sendikal karar alma mekanizmalarına katılımlarını bugün de olduğu gibi desteklemeye devam edecektir.
· Güçlü toplumun temelinde güçlü ailenin bulunduğu inancıyla hareket eden                          HAK-İŞ, ailenin güçlendirilmesi adına sosyo-ekonomik önlem ve politikaların geliştirilmesi için örneklik teşkil etmeye devam edecektir.
· HAK-İŞ, kadınların bilgi, beceri ve yetkinliklerinin geliştirilmesini çalışma hayatının ve sendikal hayatın temel bir unsuru olarak görmektedir. Bu doğrultuda, çözüm odaklı proje ve eğitim faaliyetleri gerçekleştirmeye devam edecektir.
· HAK-İŞ çalışma hayatındaki bütün kadınları sendikalı olmaya, HAK-İŞ’li olmaya davet etmeye devam edecektir. 
Emek Buluşmamız sendikal harekete ayrıca şu sloganı kazandırmıştır;

HAK-İŞ’li Kadınlara;

Sendikalı Ol,
Sendikacı Ol,
Sendikacı Kadın Lider Ol.
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